
Θέμα: «Λειτουργία Αρχαιολογικού Μουσείου Πολυγύρου»

Σας ενημερώνουμε ότι η νέα μόνιμη έκθεση του Αρχαιολογικού Μουσείου
Πολυγύρου
https://archaeologicalmuseums.gr/el/museum/5df34af3deca5e2d79e8c1c7/archaeological-

museum-of-polygyros είναι πλέον ανοιχτή για τη μαθητική κοινότητα καθημερινά εκτός
Τρίτης 8.30-15.30.

Η έκθεση αρθρώνεται σε τέσσερις θεματικές ενότητες: «Τόπος και Ιστορία»,

«Προϊστορικές κοινωνίες», «Ιστορικοί χρόνοι», «Συλλογές και Δωρεές».

Παρουσιάζονται ευρήματα από προϊστορικούς οικισμούς και νεκροταφεία της
Χαλκιδικής (Άγιος Μάμας, Όλυνθος, Τορώνη, Κριαρίτσι, Νέα Σκιώνη), επιλεγμένα
εκθέματα (επιτύμβια αγάλματα και στήλες) των ρωμαϊκών χρόνων, ως προπομπός της
υπό διαμόρφωση ενότητας «Ιστορικοί Χρόνοι» και η πλούσια Συλλογή Λαμπρόπουλου
με ερυθρόμορφα και μελανόμορφα αγγεία.

Το Μουσείο εμπλουτίζουν πολυμεσικές εφαρμογές, όπως διαδραστικός
χάρτης–χρονολόγιο, που διατρέχουν την ιστορία και θέσεις αρχαιολογικού
ενδιαφέροντος, διαδραστικές οθόνες που αφορούν στην Ιστορία της Έρευνας με την
παρουσίαση των σημαντικότερων σταθμών και ερευνητών στην περιοχή,στις Γραπτές
Πηγές που αναφέρονται σε γεγονότα που διαδραματίστηκαν στη Χαλκιδική, καθώς και
στην προσωπικότητα του μεγάλου Σταγειρίτη φιλόσοφου Αριστοτέλη. Ακόμη
εκπαιδευτικοί της Α/θμιας & Β/θμιας εκπ/σης Χαλκιδικής σε συνεργασία με
μουσειοπαιδαγωγούς αναπτύσσουν φύλλα εργασίας για τους μαθητές των σχολείων
που επισκέπτονται τους χώρους και τις συλλογές του μουσείου.

Επίσης, μέσα από τρισδιάστατη προβολική χαρτογράφηση παρουσιάζεται η
ανασκαφική δραστηριότητα με τρόπο εύληπτο και παραστατικό, προκειμένου να γίνει
κατανοητή η διαδικασία και το αποτέλεσμα μιας ανασκαφής που καταλήγει στη
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συντήρηση, μελέτη και παρουσίαση των ευρημάτων στο Μουσείο. Επιπλέον, οθόνες
με τοπία και αρχαιότητες, εμπλουτισμένα με εικόνες από διαχρονικές δραστηριότητες
στην περιοχή, καθώς και βίντεο από την περιοδική έκθεση της Συλλογής
Λαμπρόπουλου που παρουσιάστηκε στο Μουσείο το 2019 συμπληρώνουν την
πολυεπίπεδη πληροφόρηση για το κοινό.

Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε τις σχολικές μονάδες αρμοδιότητάς σας,

προκειμένου να προβούν στον προγραμματισμό των εκπαιδευτικών τους επισκέψεων
στο
Μουσείο, και πάντα κατόπιν έγκαιρης συνεννόησης με την Υπηρεσία του (τα
ΝηπιαγωγΕία έως Β ́ Δημοτικούμε την κυρία Τερψιχόρη Ξανθοπούλου: 694 260 6859, Γ ́
έως ΣΤ ́ Δημοτικού με την κα Ολυμπία Νασιώκα: 6972834023: και τα Γυμνάσια με τον κο
Σταμάτη Χατζητουλούση: 6972369824).

Ακόμη στα Νέα Φλογητά λειτουργεί το Κέντρο Βυζαντινού Πολιτισμού www.10eba.gr

με την ονομασία «ΙΟΥΣΤΙΝΙΑΝΟΣ», που λειτουργεί καθημερινά από 9.00-16.00. Στο
κέντρο υπάρχει μόνιμη έκθεση που παρουσιάζει εκθέματα αρχαιολογικού
ενδιαφέροντος της νότιας Χαλκιδικής και εικονική περιήγηση με ψηφιακά εργαλεία της
Αθωνικής Πολιτείας και ιστορικά στοιχεία από την παλαιολιθική εποχή στα πρώιμα
βυζαντινά χρόνια. Στο χώρο λειτουργεί περιοδική έκθεση για την επανάσταση του1821

και μπροστά από το κέντρο υπάρχει καλαίσθητος χώρος αναμονής.

Τηλέφωνα επικοινωνίας 2373032390 ή 2373032398 ή 2310285163
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